

Maha Shivaratri

Великая Ночь Шивы



Пребывающие в неведении по глупости своей заявляют, что Шива и Любовь – две разные вещи, и не знают, что только Любовь есть Шива. Если человек познаёт, что Любовь и Шива – есть одно, то он навсегда становится Любовью, как и Шива.

Махашиваратри или Великая Ночь Шивы – это один из величайших праздников искателей Истины и приверженцев индуизма.

Вот история происхождения этого праздника. Однажды, когда мир был погружён в темноту-Шиву, и во тьме ничего не существовало, Мать-Парвати поклонялась Господу Шиве с великой преданностью и любовью. Парамешвар Шива, будучи довольным Её поклонением, благословил Её и обещал выполнить любое Её желание. Тогда Божественная Мать попросила о благе для всех живых существ, о том, чтобы в будущем, кто бы ни поклонялся Парамешваре Шиве, в ночь на Шиваратри с преданностью и любовью должен быть благословлён и ему должно дароваться конечное освобождение. Шива обещал, что путь поклонения в ночь Шиваратри будет доступен каждому и будет прост для выполнения.

Также упоминается, что когда боги Брахма и Вишну спорили между собой о том, кто из них самый великий, Шива явился перед ними как Столб Огня. Когда Вишну и Брахма, хотели найти источник пламени, их попытки не увенчались успехом, никто из них не смог найти ни начала, ни конца огненного столпа. Брахма в этой истории соврал и сказал, что нашёл основание, а Вишну признался, что не смог найти предел этому огню. Тогда явился Шива, перед которым оба бога признали своё поражение. За свою ложь бог Брахма стал «забытым Богом», а Вишну был благословлен, ему было предначертано стать Самым почитаемым на Земле. В конечном итоге, Шива благословил обоих.

День явления Огненного Лингама (столба) называют в Южной Индии Тхируккартхикай или Священное Пламя. Четырнадцатый день каждого месяца индийского календаря – ночь перед новолунием – называют Маса Шиваратри (т.е. ежемесячная Ночь Шивы). Та же ночь, которая падает на тёмную половину индийского месяца Магха (февраль-март) называется Маха Шиваратри или Великая Ночь Шивы.

Маха Шиваратри – это время почитания Шивы, который является основой всего сущего.

Раннее утро начинается с медитации и ритуалов в честь бога Шивы. Символом бога Шивы является

каменный столб – Лингам, символизирующий огненный столп, которым он явился Брахме и Вишну. Лингам – это не что иное, как фаллический символ, который украшается роскошными цветочными гирляндами. Лингам символизирует Свет (Огонь) Знания и Мудрости.

В этот день соблюдают строжайший пост, празднование Махашиваратри начинается с заката и длится до восхода. Как правило, ночь разделяется на четыре части и каждые три часа совершается особая пуджа (молитва), причём первая должна закончиться в полночь.

Первая пуджа завершается возлиянием на Лингам молока, вторая пуджа завершается возлиянием курда (или йогурта), третья – гхи (топленого масла), четвёртая – мёда. Лингам посыпают цветами и листьями священного дерева – Бильвы. В древние времена подносились также листья конопли (!). Все приношения символизируют наши чувства преданности, привязанности и любви к Шиве. Совершая возлияния, мы открываем себя полностью Богу и Он отвечает на наши излитые чувства. Он изливает на нас Свои благословения, даруя Мудрость и Освобождение, даруя ещё большее чувство преданности и любви.

По традиции, этой ночью нельзя спать, потому что Шива является перед своими преданными. Эта ночь действительно велика, так как каждый может соприкоснуться с милостью Шивы, Его любовью и состраданием.

Маврикийцы индийского происхождения, исповедующие индуизм, отмечают этот праздник традиционными молитвами и паломничеством к священному озеру Гранд Басэн, где расположен главный храм Шивы. В течение трёх суток храм посещает около полумиллиона человек. Потоки паломников, одетых в белые одежды и босиком, несущих на плечах тяжёлые декоративные конструкции – Канвары (в знак самобичевания), стекаются большими и маленькими ручейками к священному озеру. За несколько километров до озера дороги превращаются в сплошные людские реки. На берегу озера совершается обряд приношения фруктов и цветов, зажигаются сандаловые палочки, разбивается кокосовый орех. Затем нужно зачерпнуть воды из озера в медный кувшин и совершить возлияние на Лингам в храме, отдав таким образом дань верховному Богу индуистского пантеона.

Существуют две великие силы, влияющие на человека: раджас (страстная активность) и тамас (инертность). Целью ритуалов Шиваратри является достижение совершенного контроля над ними обоими. С помощью церемоний на Махашиваратри достигается освобождение от похоти, гнева, лени.

Шива – это сила, разрушающая всё старое и отжившее и дающее место новому и развивающемуся. Естественное желание любого человека – задобрить Некую Силу, пугающую и превосходящую нас во всём, совершить ей поклонение, воздать должное (возлить) этой Высшей Непостижимой Силе свою любовь, остудить её гнев, заручиться поддержкой в трудные моменты жизни.

Шива – это сила, разрушающая наши пороки и слабости и трансформирующая их в энергию, столь необходимую для эволюции и духовного развития.

В этот день Шива с радостью дарует удачу и процветание, а также исполняет желания обращающихся к нему:

*Я поклоняюсь Шивае, Супругу Умы,
Учителю богов.*

*Я поклоняюсь Трём Велениям,
Я поклоняюсь Украшенному Змеями,
Носщему шкуру оленя.*

*Я поклоняюсь Господу всех существ,
Я поклоняюсь Тому, Кто три глаза
Солнце, Луна и Огонь.*

*Я поклоняюсь Тому,
Кто приятен (добр) Мужам.*

*Я поклоняюсь Тому, Кто есть
убежище для любящих (благот)
и Милость для преданных.*

*Я поклоняюсь Вельбалу (Шива)
Шангаре.*

*Я украсю Его гирляндами.
Я обниму Его.*

*Я пропозу Ему Его имя
и буду танцевать с дарами цветов.
Танцую и воспеваю, призываю
Танова, Мага, Сивага, Нова и знаю.*